

13 марта исполнилось 130 лет со дня рождения великого мастера, талантливого педагога, общественного деятеля Алексея Афанасьевича Кокеля. Чувашский крестьянин первым из своих соплеменников окончил в 1912 году Российскую Императорскую Академию художеств. Окончил с отличием и как лауреат академии был направлен для повышения профессионального мастерства в пенсионерскую поездку в Италию, Францию и Германию.

Основоположник чувашского профессионального изобразительного искусства стоял у истоков русского авангарда, заложил основы высшего художественного образования на Украине, вошел в историю украинской культуры как основатель украинской станковой живописи, создатель уникальной школы живописи, воспитатель плеяды выдающихся мастеров кисти Украины.

Юбилейные торжества, посвященные замечательному представителю «серебряного века», начались сегодня одновременно в 11 часов дня по московскому времени на родине живописца в селе Тарханы Чувашии и Харькове на Украине, ставшей его второй родиной. Живые цветы были возложены в Харькове к памятнику и мемориальной доске мастера, а также в Тарханах к мемориальной доске, установленной на Доме-музее А.А. Кокеля.

В Харьковской государственной академии дизайна и искусств, которую основал А.А. Кокель и был ее первым ректором, начался первый этап Международной научно-практической конференции. Участники высокого форума с большим вниманием выслушали приветственную телеграмму Президента Чувашской Республики Н. Федорова. В это же время на родине мастера в Тарханской средней общеобразовательной школе Батыревского района Чувашской Республики прошла общешкольная линейка.

В письме Председателя Верховной Рады Украины В. Литвина в Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова дается всеобъемлющая характеристика значения жизни и творчества А.А. Кокеля для современности: «Убежден, что широкое празднование 130-летнего юбилея Алексея Афанасьевича Кокеля в Украине, с которой связаны долгие годы жизни и творчества великого мастера, станет важным этапом в развитии всесторонних отношений Украины и Чувашии, заметным вкладом в укрепление украинско-российской дружбы».



































